
Výroková a predikátová logika - cvičeńı 12

1. Převed’te následuj́ıćı formule do prenexńıho normálńıho tvaru, následně nalezněte Skole-
movu variantu jeho (onoho normálńıho tvaru) generálńıho uzávěru.

(a) ∀xP (x, f(y)) ∧ ∃yQ(x, f(y))

(b) (∀xP (x, y) ∧Q(y, z)) → ∀zR(z, x)

(c) ∀xQ(x, y) ↔ ∃yR(y, x)

2. Rozhodněte, zda je následuj́ıćı množina klauzuĺı zamı́tnutelná rezolućı. Pokud ano, znázorněte
zamı́tnut́ı rezolučńım stromem, zapǐste vždy použitou substituci.

(a) {{P (x),¬P (x)}}
(b) {{P (x, c)}{¬P (c, c), R(x, y), R(x, x)}{¬R(c, c),¬R(c, z)}}

3. Formalizujte následuj́ıćı tvrzeńı:

(a) Každý holič hoĺı každého, kdo se nehoĺı sám.

(b) Žádný holič nehoĺı někoho, kdo se hoĺı sám.

Dokažte pomoćı rezoluce, že žádný holič neexistuje.

4. Jsou dána následuj́ıćı tvrzeńı:

(a) Každý má rád svého či Karlova plyšáka.

(b) Ne všichni maj́ı rádi něco zeleného.

(c) Karl̊uv plyšák je zelený.

Pro jednoduchost předpokládejme, že každý má právě jednoho plyšáka, tedy můžeme pra-
covat s funkćı p(x), která označuje plyšáka patř́ıćıho x. Pomoćı rezoluce odvod’te, že někdo
má rád svého nezeleného plyšáka.
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